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DİNOZORLAR

	 Dinozor sözcüğü Yunanca kökenli bir sözcüktür. “Korkunç” ve “kertenkele” 
anlamına gelen iki sözcüğün birleşmesi ile oluşur. 
	
	 Bilim insanları yeryüzünde yaşamış olan 850’ye 
(Sekiz yüz elli) yakın dinozor türü olduğunu düşünüyor-
lar. Elbette bu dinozorların hepsi de etçil değildi, bazıları 
da bitkilerle beslenyordu. En büyük dinozorlardan Apos-
tosaurus ve Brachisaur’un yalnızca bitkilerden beslendiğini 
biliyor muydunuz?
	

	 Etçil dinozorların genel özelliklerinden birisi de gelişkin arka 
ayakları üzerinde durarak denge sağlamalarıydı. Ön ayaklarıy-
sa arka ayaklarına oranla çok daha küçüktü.

	
	 En iri avcı etçil dinozor türü Tyrannosaurus rex’tir 
(T-rex). Adı Latince “zorba kertenkele kral” anlamına geliyor-
du. Bulunan T-rex fosillerine bakarak kafatasının 1 metreden 
uzun olduğunu anlıyoruz. Yani pek karşılaşmak istemediğimiz 
türden bir zorba kertenkeleydi kendisi. 

Dinozorlorla aynı dönemde Pterosaurus gibi uçan canlılar da 
vardı. Bu uçan sürüngenler dinozorlar gibi görünseler de dino-
zor değillerdir.

	
	 Peki, dinozorlar neden hâlâ yaşamıyor? Dinozorların 
gezegenimizdeki yaşamlarını sona erdiren olay, dünyamıza bir 
gök taşının çarpmasıydı. Bu çarpışmanın sonucu ortaya çıkan 
ve yıllarca süren fiziksel etkilerin dinozorların soyunun tüken-
mesine neden olduğu düşünülüyor.

BILIM ÇOCUK DERGISI
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Okuma - Anlama

1  Dinozorların isimleri Yunanca 
hangi iki sözcüğün birleşmesiyle olu-
şur?

A) Otçul - kertenkele

B) Korkunç - kertenkele

C) Korkunç - dinozor

5  Aşağıdaki sözcüklerden hangisi-
nin yazımı doğrudur?

A) Dinazor			  B) Dinezor

C) Dinozor

6  Dinozorlar günümüzde neden 
hâlâ yaşamıyorlarmış?

A) Bazı dinozorların otçul olması

B) Soğuk geçen kış ayları

C) Dünyamıza bir gök taşının çarp-
ması ve bunun etkileri

7  Adı Latince’de “zorba kertenkele 
kral” anlamına gelen dinozor aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Apostosaurus

B) Pterosaurus

C) Tyrannosaurus rex

Gök taşı

8  Yukarıdaki sözcüğün eş anlamlısı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dinozor

B) Çarpışma

C) Meteor

2  Etçil dinozorlar dengelerini nasıl 
sağlıyorlarmış?

A) Ön ayaklarının üzerinde

B) Kuyrukları sayesinde 

C) Arka ayaklarının üzerinde

3  En iri avcı etçil dinozor türünün 
adı neymiş?

A) Tyrannosaurus rex

B) Apostosaurus 

C) Pterosaurus

4  Aşağıdakilerden hangisi dinozor 
değildir?

A) Brachisaur

B) Pterosaurus

C) T-rex

A. Aşağıdaki soruları okuduğunuz 
metne göre yanıtlayalım.


